
 

 

 

 

 今年もあと１週間ほどとなりました。写真は今年度教育委員会か

ら週 1 回来ていただいている澤田さんのご協力で、もっと使いやす

い学校図書館にしようと本の分類をし直して、場所自体も移動す

る途中の様子です。担当の吉野を中心に先生方も頑張っています。  

さて、先日は暴風雪警報や大雪警報などが出されましたが、車道や歩道の除雪等のおかげで通常の

時間で子ども達に頑張ってもらうことができました。振り返ると５月に新型コロナウイルス感染症が

５類に移行し、暑い暑い夏が過ぎて徐々にマスクをはずすことも増えてきた子ども達でしたが、イン

フルエンザの感染力が強かったことやそれに対する免疫がかなり弱くなっていたこともあったため

か、学校閉鎖や学年閉鎖で休まなければという 12月となりました。急な下校等でしたが、ご理解と

ご協力を賜りありがとうございました。全市的にもまだまだ勢いは収まらないようです。子ども達に

は基本的な感染予防対策をしっかり行って、楽しい冬休みを過ごしてもらいたいと思います。復習な

ども応援よろしくお願いいたします。↓「8年前、平成 27年 12月 24日発行の石垣正公校長先生の原稿より」 

学校評価等では様々なご意見等をい

ただきありがとうございます。学校にお

いては、教職員での反省や保護者・地域

のご意見等を受け、次年度の計画を進めているところです。 

夏休み・冬休みについて道立学校では、「学校管理規則」変更して、夏冬休みで計５６日とする報道がさ

れています。深川市においては、現在のところ、クーラーの設置などにより夏場での学習環境が整ってい

ることから今までと変更なく計５０日の予定です。 

 次に本校の学級の編成数については、次年度も通常学級が各学年２クラスずつの１２学級、特別支援学

級が５学級と学級の数に変更はない予定です。学級編成においては、次年度以降は１年生から２年生並び

に３年生から４年生になるときも、いわゆるクラス替えの実施を検討してます。 

 学校行事の日程等も、決まりましたらなるべく早めにお知らせしたいと考えております。 

今年もありがとうございました！ 
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【第 10号】 令和５年１２月２２日発行   深川市立一已小学校 校長 千 石 正 巳  

○すすんでやりぬく子ども 

○よく考える子ども 

○思いやりのある子ども 

○強くたくましい子ども 

「学校図書館リニューアル中」 

来年度の夏冬休み・学級編成について 

「復習」の大切さ（家庭学習の大切さ） 笹田哲夫著「学ぶ力と意欲を育てる」から 

 記憶を定着させるためには、短期記憶を長期記憶にする必要があります。そのためには、繰り返しが

必要です。一度覚えたことが思い出せないのは、完全に忘れてしまったのではなく、意識下の脳に蓄え

られていると考えられています。だから、あまり間隔を空けずに覚えることを繰り返すと記憶が確かな

ものになります。勉強における復習の大切さはそこにあります。海馬は記憶の一時的な保存場所です

が、そこでの保存期間は一ヶ月が限界だとされています。このタイミングを逃すと学習の効果は得られ

ません。効率のよい学習とは、以前の記憶がまだ短期記憶として保存されている一ヶ月のうちに、覚え

たい情報をもう一度、「これを記憶せよ」と確認することで、長期記憶に移行させることです。これを

利用すれば、「復習」によってきわめて強い記憶をつくることができます。 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇冬型の事故に注意！！してください。 

・冬道は、車も人も滑り危険ですので、十分注意して、しっかりと歩くようにしましょう。 

・一気に雪が積もり、屋根雪やつららの落下を回避するためにも、軒下などでの行動を控えるようにしましょう。  

・吹雪いている時などは、無理な外出を控え、安全を確保しながら行動しましょう。 

〇冬休み中に困ったことがあれば、学校にご連絡ください。また、学校以外に、次のような相談窓口がありま

すので必要に応じてご活用ください。 

・子ども相談支援センター（北海道教育委員会） ０１２０－３８８２－５６ 

・少年相談１１０番（北海道警察） ０１２０－６７７－１１０ 

・深川市子どもと親の相談室（深川市教育委員会） ０１６４－２３－５５７０  

・深川市心の窓・少年相談室（生きがい文化センター内）※火～金 13:00～17:00 090－1642－1859 

〇一已小学校では、１２月２９日（金）～１月８日（月）が学校閉庁日となっています。この期間は、学校へ

連絡をすると自動応答メッセージが流れ、連絡を取る事ができません。期間中、事故等の緊急連絡が必要な

場合には、休日と同じように連絡網を活用し、学級担任に連絡していただきますようお願いいたします。 

 

 
 
全校のみなさんから集めた募金を深川市保健福祉

協議会の方に届けました。朝、早くから役員のみなさ
んが登校し、準備を進め対応してきました。そのおか
げで、一万円近い募金を集めることができました。こ
れらの募金は、困っている人 
たちのために大切に使われ 
ます。 
 みなさんの温かい気持ちと 
頑張ってくれた児童会役員の 
みなさんの頑張りに感謝です。 

 

  
12月 19日（火）、小中連携事業の一環として

行っている、英語 de トライを実施しました。本
来であれば、一已中学校区の 4つの小学校が集ま
って、ともに英語の学習を行いながら、交流を深
める内容となっていますが、北新小学校が学校閉
鎖となってしまい、3校での交流となりました。
5・6時間目の 2時間を 2部に分け、①体育館で
行う英語の道案内学習と②３階ホールで行う英
語での自己紹介等を取り入れた交流ゲームを交
代して進めていきました。道案内では、普段、英
語を教えてくれる英語専科の先生や ALT の先生
を相手に、英語で堂々と道案内をしており、時に
は盛り上がるコミュニケーションの中で大きな
笑い声が体育館に響く様子が見られました。自己
紹介では、少しドキドキしながらも、英語で一生
懸命自己紹介をする様子が見られました。他の学
校の児童と交流を深めることができたようです。
今回、残念ながら、北新小のみなさんとは、交流
できませんでしたが、2月の交流学習の時間にし
っかりと仲を深めていく予定です。 

 
 

4000 粒のサケの卵を昨年度に引き続き校長先生
が、12 月 11 日に恵庭まで受け取りに行きました。
翌 12日は朝学習の時間に、２年１組・２組ともに担
任が子ども達の目の前で、卵を水槽に放ちました。２
年生には、サケの稚魚のお世話をお願いしています。
また、本校では、毎年４月～5月に３年生が、サケの
稚魚を川に放流する活動が行われています。来年は、
何匹の稚魚を放流することに成功できるでしょう。 
 
【２年生のみなさんへ】 
冬休み明けからサケに餌をあげる日がきます。エサ

やり当番は、２年生のみなさんにお任せしますので、
エサのあげ過ぎなどに気をつけて、しっかりと育てて
ください。 

日 曜 １月　行事予定 日 曜 １月　行事予定

1 月 元日 17 水 冬季休業後集会

2 火 年始休暇 18 木
3 水 年始休暇 19 金 スキー学習（5・6年）

4 木 一已小学校閉庁日 20 土

5 金 一已小学校閉庁日 21 日

6 土 22 月

7 日 23 火 スキー学習（6年）

8 月 成人の日 24 水 放課後教室（低⑧）

9 火 25 木 選挙管理委員会発足

10 水 26 金 下校指導日

11 木 27 土
12 金 28 日
13 土 29 月 児童会活動日後⑥

14 日 30 火 スキー学習（3・5年）　3年5時間授業

15 月 31 水 放課後教室（高⑨）

16 火

〈保護者の皆様へ〉 

体罰等に関する調査について、期

限までに書面か Web にてご回答

いただくようお願いいたします。 

・書面で回答する場合 

1／18（木）まで封筒にて提出 

・Webで回答する場合  

1／16（火）までWebで入力 

オリエンテーション 街の道案内中 

募金を渡す瞬間 


